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МО НІ ТО РИНГ ІНФОР МА ЦІЇ ПРО УКРА Ї НУ
В МАТЕ РІ А ЛАХ ЗАКОР ДОН НИХ 
МЕРЕ ЖЕ ВИХ РЕСУР СІВ

У статті роз гля нуто питання акту аль ності та загаль них при нци пів моні то-
рингу інфор ма ції про Укра їну в мате рі а лах закор дон них мере же вих ресур сів. 
Наве дено тех но ло гію й мето до ло гію роботи з базою даних «Укра їна у від гу ках 
зару біж ної пре си» в про грам ному середо вищі ІРБІС64, яка була ство рена для 
збе рі гання та оброб ки резуль та тів моні то рингу мере же вих пері о дич них видань 
закор дон ної преси, що при свя чені Україні.
Клю чові слова: база даних, моні то ринг, ЗМІ, імідж кра їни, інфор ма цій ний 

прос тір, мере жеві інфор ма ційні ресурси.

Стра те гічні інте реси нашої дер жави вимагають її інтег ра ції у сві то-
вий, пере д у сім євро пейсь кий, полі тич ний, еко но міч ний, нау ко вий 
і куль турно-ін фор ма цій ний прос тір. Така інтег ра ція перед ба чає двос то-
рон ній рух, тобто зале жить не лише від нашого праг нення стати 
скла до вою час ти ною циві лі зо ва ної Європи, а й бажання євро пейсь ких 
струк тур бачити Укра їну у сво єму складі. На жаль, на нині ш ньому 
етапі наша кра їна втра чає свою при ваб ли вість для іно зем них пар т-
не рів як полі тичне, еко но мічне й соці ально-куль турне явище. Знач ний 
вплив на такий про цес справ ляє недо ста т ньо ваго мий зов ні ш ньо -
по лі тич ний імідж нашої кра їни: Укра їну сьо годні не сприй ма ють у світі 
як впли вову, пра вову, демок ра тичну, соці альну дер жаву, де роз бу до ву-
ються інсти тути гро ма дянсь кого сус піль ства, не сприй ма ють як кра їну, 
з якою треба раху ва тися і в яку треба інвес ту вати капі тали на май бутнє. 
Від сут ність належ ної оцінки імі джу нашої кра їни у світі стає додат ко вим 
фак то ром без сис тем ності полі тики керів ництва Укра їни на між на род ній 
арені та непе ре кон ли вості його пози цій із широ кого спектра зов ніш ніх 
і внут ріш ніх полі тич них питань [1, 2]. Най кра щим засо бом оці ню вання 
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репу та ції й образу сус піль ства будь-якої кра їни на сьо годні вва жа ється 
моні то ринг від кри тих дже рел інфор ма ції, насам пе ред засо бів масо вої 
інфор ма ції [7, 8]. Проте сер йоз ного моні то рингу іно зем них ЗМІ з метою 
дос лі дження й конт ролю стану імі джу Укра їни у сві то вому сус піль стві 
не про во дять сьо годні ні уря дові струк тури, ні віт чиз няні нау ковці. 
На жаль, навіть з резо нанс ними пуб лі ка ці ями про Укра їну на сто рін ках 
від омих сві то вих видань багато держс луж бов ців та інте лі ген ції Укра їни 
зна йом ляться на російсь ких сай тах (напри клад, Inopressa.ru та Inosmi.ru) 
з не зовсім якіс ним (іноді сві домо спо тво ре ним під пот реби про па ганди 
кра їни-аг ре со ра) російсь ким перек ла дом.

Отже, акту аль ність дос лі дження зумов лена такими чин ни ка ми:
– пот ре бою нау ко вого осмис лення ролі зов ні ш ньо по лі тич ного імі джу 

нашої кра їни в період транс фор ма ції укра ї нсь кого сус піль ства в її інтег-
ра ції у сві то вий полі тич ний, еко но міч ний та інфор ма ційно-куль тур ний 
простір;

– важ ли вістю визна чення існу ю чого образу Укра їни в зару біж них 
засо бах масо вої інфор ма ції та чин ни ків його фор му ван ня;

– не об хід ністю виправ лення існу ю чого ста но вища в галузі інфор-
ма цій ної роботи з укра ї нсь кою та зару біж ною ауди то рією з метою 
ство рення пози тив ного імі джу Укра їни на між на род ній арені [3].

Дос лі дження впливу гро мадсь кої думки на полі ти ків і сус піль ство, 
зок рема вияв лення сус піль них настроїв через моні то ринг ЗМІ, почали 
вивчати ще в середині мину лого сто ліття Г. Ал монд (G. Almond) 
та у 1980-х роках В. Ліпп манн (W. Lіppmann). Ґрун товно дос лі див 
про цеси, які від бу ва ються в медіа-прос торі, Р. Мер тон, а спільно 
з Д. Фіске (J. Fiske) про во див дос лі дження пере кон ли вості про па ганди 
під час війни і ввів у нау ко вий обіг такі його харак те рис тики й поняття, 
як рет ро спек ція, пов нота, спе ци фіч ність, гли бина, осо бис тіс ний кон текст 
[4]. У США ана ліз змісту пуб лі ка цій давно перес тав бути пред ме том 
інте ресу суто науки. Оскільки в сучас них рин ко вих реа ліях моні то ринг 
спо жив чих настроїв, еко но міч них і полі тич них тен ден цій, які знач ною 
мірою від дзер ка лю ються в мате рі а лах ЗМІ, є важ ли вою скла до вою 
фор му вання біз не со вих та полі тич них стра те гій, дедалі більше тео ре-
ти ків і прак ти ків у галу зях соці аль них кому ні ка цій, соці о ло гії, пси хо-
ло гії, полі то ло гії, мене дж менту еко но міч ної діяль ності тощо при ді ля ють 
увагу моні то рин го вим дос лі джен ням [5].
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Вплив ЗМІ на гро мадську думку дос лі джу вався в бага тьох пра цях 
віт чиз ня них і зару біж них уче них, зок рема Л. Бра уна, Д. Віль кокса 
та Л. Нольте, Б. Гру шина, Ф. Джеф кінса, Е. До ценка, Б. Зіль берта, 
І. Іг на ть єва, У. Ліпп мена, Д. Мар коні, В. Ос совсь кого, Г. По чеп цовa, 
В. Тер тич ної й Н. Ха ме лінка.

Усі автори єдині в тому, що мас-ме діа справ ля ють вели чез ний вплив 
на фор му вання гро мадсь кої сві до мості. Чимало праць напи сано про інфор-
ма ційні тех но ло гії, які сьо годні вико рис то ву ються з метою ство рення 
при ваб ли вого чи, навпаки, непри ваб ли вого образу особи, пар тії, кра їни, 
засто со ву ються в боро тьбі з кон ку рен тами, у так зва них інфор ма цій них 
вій нах, що від бу ва ються між полі тич ними гру пами, пар ті ями, кла нами, 
так само як і між дер жа вами [6]. Це від обра жено в пра цях Д. Бурс тіна, 
П. Лайн ба р джера, Е. Бер ніса, Б. Брюса, Ю. Каш лєва і В. Королька.

Що сто су ється без по се ре д ньо зов ні ш ньо по лі тич ного імі джу сучас ної 
Укра їни, то це питання виникло одно часно з її поя вою на між на род ній 
арені як неза леж ної дер жави. При цьому воно роз гля да лося пере важно 
в рам ках інфор ма цій ної діяль ності та інфор ма цій ної без пеки Укра їни. 
Важ ли вість сту пеня роз витку інфор ма цій ного прос тору як ознаки могут-
ності сучас ної дер жави, необ хід ність роз витку в Укра їні сучас них інфор-
ма цій них тех но ло гій, її швид шого виходу у сві то вий інфор ма цій ний 
прос тір, захисту інфор ма цій ного прос тору нашої кра їни обстою ють 
у своїх пуб лі ка ціях П. Бі лен чук, О. Бі ло рус та О. Зер нецька, В. Бон да-
ренко й О. Лит ви ненко, Д. Вид рін, Є. Ма ка ренко, М. Слю са ревсь кий.

У ряді праць (В. Ге ра си менко, В. Ан то ненка, П. Яроць ко го) дос лі джу-
вався також імідж Укра їни як об’єкта між на род ного туризму. У цьому 
випадку автори пока зу вали знач ний нере а лі зо ва ний потен ціал, який має 
наша дер жава в цій сфері, і про по ну вали шляхи розвʼязання ситуації.

Спе ці аль них дос лі джень мож ли вос тей і особ ли вос тей моні то рингу 
закор дон них ЗМІ, на жаль, нау ков цями прак тично не про во ди лося. 
У зв’язку з цим акту аль ність ство рення інфор ма ційно-ана лі тич них 
сис тем моні то рингу для дос лі дження іно зем них ЗМІ набу ває особ ли вої 
акту аль ності [9].
Тех но ло гія моні то рин гу
Пер шим ета пом моні то рингу є пошук і вияв лення в пуб лі ка ціях 

мере же вих видань мате рі а лів тема тично від по від них інфор ма цій ним 
напря мам дос лі дження. Ця робота пов’я зана зі зміс тов им осмис лен ням 
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інфор ма ції і визна чен ням необ хід ності її вико рис тання в тому чи іншому 
дос лі дженні. Головне завдання – забез пе чити мак си мальну пов ноту 
від бору інфор ма ції. Кін це вий корис ту вач, ана лі тик пови нен мати мож ли-
вість дос тупу до інфор ма цій них мате рі а лів, навіть якщо на пер ших 
ета пах вони були від не сені до суміж них тема тич них або про блем них 
руб рик. У випадку моні то рингу інфор ма ції про Укра їну в мате рі а лах 
закор дон них мере же вих ресур сів ситу а ція усклад ню ється необ хід ністю 
дос та т ньо віль ного воло діння ана лі ти ками різ ними іно зем ними мовами 
для опе ра тив ного визна чення від по від ності пуб лі ка ції меті моні то рингу 
[10].

Ви яв лені пуб лі ка ції копію ються й оформ лю ються від по відно 
до внут ріш ніх вимог дос лі дження, пов ністю перек ла да ються з метою 
вияв лення всіх аспек тів і зміс тов ого наван та ження кон к рет ної пуб лі-
ка ції, допов ню ються корот кою ано та цією (рефе ра том) дер жав ною 
мовою, індек су ються згідно з поточ ним тема тич ним кла си фі ка то ром 
та вво дяться в бази даних.

База даних «Укра їна у від гу ках зару біж ної пре си» при зна чена для збе ре-
ження резуль та тів моні то рингу пуб лі ка цій ЗМІ у вигляді біб лі ог ра фіч ної, 
рефе ра тив ної й пов но текс то вої інфор ма ції, а також над ання дос тупу до неї 
корис ту ва чам. До бази даних вно сяться мате рі али, опуб лі ко вані на сто рін ках 
най більш від омих і впли во вих елект рон них ресур сів у всес віт ній мережі, 
у яких висвіт лю ються події й пода ється ана ліз про це сів, що від бу ва ються 
в Укра їні. Пуб лі ка ції зіб рані з елект рон них ресур сів зару біж них пері о-
дич них видань країн СНД, Європи, Аме рики, Азії та Авст ра лії. Біб лі ог ра-
фічні записи й повні тексти пуб лі ка цій вно сяться до БД мовою ори гі налу 
зі збе ре жен ням особ ли вос тей біб лі ог ра фіч ного опису. Заго ловки пуб лі-
ка цій допов ню ються перек ла дом укра ї нсь кою мовою. До всіх пуб лі ка цій 
вно ситься ано та ція дер жав ною (укра ї нсь кою) мовою.

База даних міс тить записи двох основ них видів:
1. «Опис газе ти» [на зва газети; колек тив; вихідні дані (місто видан ня); 

загальна при мітка; поси лання на інтер нет-ад ресу видання; опра цьо вані 
над хо дження; мова тексту; кра їна видання; лого тип видан ня]. Запис цього 
виду надає мож ли вість ство рити спи сок усіх видань, що опра цьо ву ються 
в про цесі ана лі тич ного огляду, і збе регти поси лання на інтер нет-ад ресу 
видання, за яким можна авто ма тично без по се ре д ньо з біб лі ог ра фіч ного 
опису перейти до сто рі нок онлай но вої елект рон ної пуб лі ка ції.
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2. «Ана лі тич ний опис» [га зета; мова пуб лі ка ції; автор; інші автори; 
назва; перек лад назви; корес пон денти, редак тори тощо; колек-
тиви (авторська від по ві даль ність); ано та ція (рефе рат або текст пуб лі-
ка ції); руб рики; геог ра фія (регі о ни); клю чові слова; фай ли]. Запис цього 
виду при зна че ний для збе ре ження необ хід ної інфор ма ції про мате ріал 
пуб лі ка ції, має інстру менти для ана лі тич ного опра цю вання інфор ма ції 
і її сис те ма ти за ції, а також мож ли вість упо ряд ку вати пов но текс то вий 
ресурс за мате рі а лами пуб лі ка цій.

До біб лі о течно-ін фор ма цій ної бази даних нала го джено пошу кові 
слов ники, що над ають необ хідні точки дос тупу до опра цьо ва них мате рі-
а лів: газета (дже рело пуб лі ка ції), газета (загаль ний опис), дати, дата виходу 
газети, мова видання, автор, назва пуб лі ка ції, клю чові слова, місце видання, 
руб рика, об’єкт, суб’єкт, тема, регіон, місце роботи автора, дата вводу, тип 
доку мента, ста тис тика (нові запи си), ста тис тика (реда гу вання запи сів).

Для опра цьо ва них мате рі а лів нала го джено вихідну форму у фор маті 
RTF, яка виво дить ана лі тич ний мате ріал в упо ряд ко ва ному ієрар хіч ному 
вигляді від по відно до вве де них тема тич них і геог ра фіч них руб рик 
та може бути пред став лена замов нику за будь-який період часу.

Ко рис ту ва чеві (чита че ві) можуть бути над ані як струк ту ро вані 
від по відно до запиту тема тичні інфор ма ційно-ана лі тичні мате рі али 
за будь-який від рі зок часу, ана лі тичні й ста тис тичні резуль тати дос лі-
джень, так і онлайн-дос туп до БД з мож ли вос тями різ но ма ніт ного 
пошуку і від бору пот ріб ної інфор ма ції (акту альні теми, газети, кра їни, 
мови, автори, назви пуб лі ка цій).
По ря док роботи з БД «Укра їна у від гу ках зару біж ної пре си» в про-

грам ному середо вищі ІРБІС64
За пов нення полів і під по лів робочого аркуша мають ряд істот них 

особ ли вос тей.
За галь ний опис пері о дич ного видання (газе ти) скла да ється після гли бо-

кого вивчення особ ли вос тей подачі інфор ма ції, редак цій ної полі тики, 
по пуляр ності видання у світі тощо. Інфор ма ція від би ра ється з різ них 
дже рел гло баль ної мережі, пере ві ря ється на акту аль ність і корект ність; 
порів ню ються від омості з різ них дже рел, оби ра ється най більш адек ватна 
й об’єк тивна інфор ма ція. Зазви чай, це пот ре бує від ана лі тика гли бо ких 
знань особ ли вос тей пред став лення інфор ма ції в закор дон них видан нях 
і дос та т ньо віль ного воло діння іно зем ними мовами.
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У загаль ному описі вка зу ється назва видання, тра ди ційне ско ро чення 
назви видання або ско ро чення (абре ві а ту ра) за рішен ням біб лі о те кара, 
а також місто друку видання й роз мі щення офісу голов ної редакції.

Ко ротко опи су ються загальні від омості про газету, особ ли вості редак-
цій ної полі тики, тираж (наклад, кіль кість циф ро вих або нен тів). Вка зу-
ється також влас ник (вида вець); при на леж ність до медіа-хол дингу та/
або орга ні за ції (осо би) здатні впли вати на зміст і напов нення видання. 
Бажано вка зати прі звище та ім’я дію чого голов ного редак тора, фор мат 
газети, обсяг (у шпаль тах), дні виходу та будь-яку іншу корисну інфор-
ма цію за рішен ням біб лі о те каря.

Вка зу ється також мова пере важ ної кіль кості пуб лі ка цій видання, 
що вво диться з довід ко вого слов ника кодів мов за стан дар том ІSO 
639–1. Ана ло гічно з довід ко вого слов ника кодів країн за стан дар том ІSO 
3166 вка зу ється кра їна видання. Заван та жу ється також гра фіч ний файл 
зобра ження лого типу у фор маті JPG.
Ана лі тич ний опис пуб лі ка ції
Ана лі тич ний опис кон к рет ної пуб лі ка ції скла да ється на основі 

гли бо кого ана лізу змісту пуб лі ка ції та при йн яття рішення про її від по-
від ність завдан ням моні то рингу й кри те ріям від бору, що при йн яті 
для кон к рет ного дос лі дження. Прак тично всі еле менти ана лі тич ного 
опису вно сяться у файл з пов ним текс том пуб лі ка ції й оформ лю ються 
згідно з визна че ними у від ділі вимо гами. Це дає змогу ство рити більш 
ком фортні умови роботи з пуб лі ка цією як для опе ра тора, який вво дить 
запис до бази даних, так і для кін це вого корис ту вача веб-ін тер фейсу бази 
даних «Укра їна у від гу ках зару біж ної пре си».

Пер шою запов ню ється вкладка запису «Основ ний опис». При вне сенні 
інфор ма ції до поля «Газе та» насам пе ред вка зу ється назва видання 
як дже рела пуб лі ка ції. Якщо попе ре д ньо до БД був вне се ний загаль ний 
опис газети, є мож ли вість вводу назви з пошу ко вого слов ника. У цьому 
випадку до запису авто ма тично вно ситься й місто видання. Вка зу ється 
дата роз мі щення (остан нього онов лен ня) пуб лі ка ції на офі цій ному сайті 
видання у фор маті dd.mm.yyyy та номер дру ко ва ного або елект рон ного 
випуску газети (при наяв ності цієї інфор ма ції на сай ті). При мож ли-
вості визна чити сто рінки, на яких роз мі щено пуб лі ка цію в дру ко-
ва ному варі анті газети, вони вка зу ються арабсь кими циф рами, при 
необ хід ності – через кому або тире. Вка зу ється місто друку видання або 
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роз мі щення офісу голов ної редак ції. Є мож ли вість вводу з пошу ко вого 
словника. Поле «Мова пуб лі ка ції» вво диться з довід ко вого слов ника 
кодів мов за стан дар том ІSO 639–1.

Поле «Автор» при зна чено для збе ре ження імен і прі звищ авто рів пуб лі-
ка цій та додат ко вих від омос тей про них. При наяв ності вже вве де них 
пуб лі ка цій цього автора в БД є мож ли вість вводу поля «Автор» зага лом 
з пошу ко вого слов ника. У загаль ному випадку в це поле вно ситься 
прі звище автора, іні ці али й повне ім’я автора з ура ху ван ням наці о-
наль них особ ли вос тей пра во пису. При наяв ності від по від ної інфор ма ції 
вка зу ється про фе сія автора, орга ні за ція, яку він пред став ляє, посади, які 
він обій має (обій мав), інша істотна для завдань моні то рингу інфор ма ція. 
Під поле запов ню ється укра ї нсь кою мовою. По змозі вка зу ється осо биста 
інтер нет-сто рінка автора, у тому числі на сайті газети або в соці аль них 
мере жах, і адреса осо бис тої елект рон ної пошто вої скриньки автора.

Поле «Інші авто ри» запов ню ється ана ло гічно полю «Автор». Поле 
повто рю ване, тобто існує мож ли вість ввести до БД будь-яку кіль кість 
спів ав то рів пуб лі ка ції.

У поле «Заго ло вок» вво диться назва пуб лі ка ції і від омості до назви (про дов-
ження назви) пуб лі ка ції. Також в окремі під поля вно сяться іні ці али 
та прі звище особи, яка є від по ві даль ною за пуб лі ка цію, але не є авто ром 
[на при клад, корес пон дент, який про вів інтер в’ю (бесі ду); жур на ліст, який 
зро бив огляд (від бір) новин тощо]. Іні ці али та прі звище авто рів пуб лі-
ка ції, вне се них у поле «Автор» та «Інші авто ри», зано сяться в це під поле 
авто ма тично. Вно сяться також при наяв ності від по від ної інфор ма ції назви 
колек ти вів, орга ні за цій, інсти ту тів, ком па ній, інфор ма цій них агентств тощо, 
які несуть від по ві даль ність за зміст пуб лі ка ції (або слуг жили основ ним 
дже ре лом інфор ма ції при напи санні пуб лі ка ції).

В окреме поле БД вно ситься перек лад назви й про дов ження назви 
пуб лі ка ції укра ї нсь кою мовою.

Вкладка «Сис те ма ти за ція» міс тить поля «Ано та ція (текст пуб лі-
ка ції)», «Руб ри ки», «Геог ра фія» та «Клю чові сло ва». До поля «Ано та ція» 
вно ситься текст укра ї нсь кою мовою, який має вигляд корот кої ано та ції, 
що стисло, але зро зу міло роз кри ває зміст пуб лі ка ції. При запов ненні поля 
«Руб ри ки» з тема тич ного дерева оби ра ється тема пуб лі ка ції, що мак си-
мально точно роз кри ває зміст пуб лі ка ції в ракурсі завдань моні то рингу. 
Оби ра ється з дерева (пер со на лій, полі тич них пар тій, регі о нів тощо) 
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від по від ний об’єкт пуб лі ка ції (тобто особа, колек тив, регіон чи навіть 
окремі верстви сус піль ства, діяль ність яких висвіт лю ється в стат ті). 
З ана ло гіч ного дерева оби ра ється суб’єкт пуб лі ка ції, тобто від імені 
кого (особи, колек тиву чи верстви насе лен ня) роз гля да ється тема тика 
статті.

Зна чення поля «Геог ра фія» оби ра ється з тема тич ного дерева регі о нів 
України. До поля «Клю чові сло ва» вно сяться додат кові слова або сло вос-
по лу чення, які роз кри ва ють тему пуб лі ка ції. Існує мож ли вість вводу 
клю чо вих слів з пошу ко вого словника.

Остання вкладка «Файли. Тех но ло гія» при зна чена для збе ре ження в БД 
пов ного тексту пуб лі ка ції, допов не ного перек ла дом назви й корот кою 
ано та цією укра ї нсь кою мовою, і поси лання на пер шо дже рело пуб лі ка ції 
в гло баль ній мережі. У від по відні поля БД вно ситься інтер нет-ад реса 
кон к рет ної пуб лі ка ції та заван та жу ється файл статті (пов ного тексту пуб лі-
ка ції) у фор маті PDF з жорст кого диску ком п’ю тера або будь-якого іншого 
носія інфор ма ції. Ім’я файлу в цьому випадку фор му ється авто ма тично.
Веб-ін тер фейс бази даних
База даних «Укра їна у від гу ках зару біж ної пре си» щоденно онов лю-

ється на пор талі НБУВ.
Веб-ін тер фейс бази даних «Укра їна у від гу ках зару біж ної пре си» має 

декілька пошу ко вих режимів:
1. Прос тий (клю чові слова, автор, назва, рік видан ня).
2. Роз ши ре ний по шук за клю чо вими сло вами. Надає мож ли вість 

вибору: логіки («або», «за ран гом», «та»), закін чення слів (вра хо ву вати, 
не вра хо ву ва ти); додат ко вим пошу ком за авто ром, роком видання 
і фор ма том пред став лення, що поєд ну ються логі кою «та».

3. Пошук за покаж чи ками (акту альні теми, газети, кра їни, мови, 
автори, назви пуб лі ка цій).

Крім того, існу ють засоби наві га ції по БД (перег ляд архіву пуб лі-
ка цій за датою, пред мет ними руб ри ками, назвами газет, регі о нами 
Укра ї ни). Під час перег ляду архіву є мож ли вість корис ту ва тися інте рак-
тив ними поси лан нями: пред метні руб рики, клю чові слова, попе ред ній 
перег ляд пов ного тексту пуб лі ка ції, гіпер по си лання до ори гі налу пуб лі-
ка ції (дже рела інфор ма ції), заван та ження пов ного тексту пуб лі ка ції.

Спільна плат форма з іншими біб лі о течно-ін фор ма цій ними ресур-
сами НБУВ дає змогу під клю чати веб-ін тер фейс бази даних «Укра їна 

ISSN 2224-9516.   Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2017. Вип. 48



461

у від гу ках зару біж ної пре си» до ком плекс них пошу ко вих про фі лів 
веб-пор талу НБУВ з мож ли вістю про ве дення інтег ро ва ного пошуку.

За соби веб-ін тер фейсу корис ту вача вклю ча ють мож ли вість попе ре д-
нього перег ляду пуб лі ка ції, заван та ження її пов ного тексту, гіпер по си-
лання до пов ного тексту пуб лі ка ції.

Та ким чином, ство рена у від ділі орга ні за ції та вико рис тання доку мен-
таль ного фонду база даних «Укра їна у від гу ках зару біж ної пре си» дає 
мож ли вість збе рі гати резуль тати моні то рингу іно зем них ЗМІ, про во дити 
ана ліз інфор ма ції та над авати зруч ний дос туп корис ту ва чам до резуль-
та тів моні то рингу й пов них текс тів пуб лі ка цій зару біж ної преси.
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Monіtorіng Іnformatіon Materіals About Ukraіne іn Foreіgn Network 
Resources

The paper presents the results of research of general prіncіples and technology 
of monіtorіng in foreign network medіa. The issues of relevance and general prіncіples 
of monіtorіng іnformatіon іn materіals about Ukraіne in foreіgn network resources 
were described. The article contains description of the technology and methodol-
ogy of the database «Ukraіne in reviews of the foreіgn press» and detailed instruc-
tions on this database using. The database «Ukraine in reviews of the foreign press» 
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is intended to preserve the results of monitoring mass media publications in the form 
of bibliographic, abstracts and fulltext information, and to provide the access for users 
to database. The database is made of m a t e rials published on pages of the most famous 
and  i n fl   u e ntial electronic resources, which describe events and provide a nalysis of the 
processes taking place in Ukraine. Public at i ons  are c o ll e cted from  electr onic resour-
ces of f oreign  ne w sp a pers of  the C IS cou ntries, Europe, Ame r ica, Asia  and Austra lia . 

Keywo rds: data bas e,  monі to rіng, medіa,  іmag e ,  і nf orm atіon  s pa ce ,  network 
і nformatіon  re sources.
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